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Cette semaine a eu lieu l’interpellation d’un cy-beractiviste très remuant, connu pour ses prisesde position souvent équivoques. Arrêté le lundi16 février, ce monsieur- que je ne nommerai pas- a été déféré ce mercredi au parquet, où une informa-tion judiciaire a été ouverte contre lui, selon son conseil,pour des infractions présumées qualifiées de : Diffama-tion, appel au meurtre, incitation à la haine, trouble àl’ordre public, appel à la destruction de biens privés,appel à la violence en groupe, filouterie. Un long chape-let de griefs, en somme... 
Sans vouloir nous étendre davantage sur son cas, l’af-faire étant en instruction, c’est le lieu, une fois de plus,d’interpeller ceux qui s’affublent de l’appellation de « cy-beractivistes » et font des "directs" ou postent des conte-nus souvent sans vérification préalable, ou alors avecune bonne dose d’extrapolation.

Il faut savoir que les réseaux sociaux sont désormais en-cadrés par des lois. Or comme disent les latins, dura lex,sed lex. La loi est dure, mais c'est la loi. 
Une chose est de vouloir faire plaisir à ses followers avecdes scoops, une autre est de le faire avec rigueur et res-ponsabilité.
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Vous avez loupé l’actualité ces temps-ci ? Séance de rattrapage…

2È SOMMET ITALIE-AFRIQUE À ADDIS-ABEBA

Tiémoko Meyliet Koné a pris part aux travaux

Le Vice-Président de la République, M. Tiémoko
Meyliet Koné, a participé, le vendredi 13 février
2026, au Centre international des congrès d’Ad-

dis-Abeba (Éthiopie), au 2ᵉ Sommet Ita-
lie-Afrique, organisé en marge du 39ᵉ
Sommet ordinaire de l’Union africaine
(UA) prévu les 14 et 15 février. Ce ren-
dez-vous, qui intervient deux ans après
le premier tenu en Italie en janvier
2024, a permis à la Présidente du
Conseil des ministres italien, Mme
Giorgia Meloni, et à ses homologues
africains de dresser le bilan du ‘‘Plan
Mattei’’ pour l’Afrique, doté d’un fonds
initial de 5,5 milliards d’euros. Le Vice-
Président Koné s’est réjoui, au nom du
Président de la République, S.E.M.

Alassane Ouattara, de voir la Côte d’Ivoire figu-
rer parmi les premiers bénéficiaires, à hauteur
de 639 millions d’euros.

EMPT Kandia Camara booste le moral
des enfants de troupe

La Présidente du Sénat, Kandia Ca-
mara, a apporté son soutien aux
pensionnaires de l’École militaire
préparatoire technique (EMPT).
Marraine de la 55ᵉ semaine cultu-
relle et sportive de l’enfant de
troupe, dont l’ouverture s’est tenue
le samedi 7 février à Bingerville,
elle a communié avec ses filleuls
et les a exhortés à faire preuve de
rigueur et de discipline tout au
long de leur formation. Elle a rap-
pelé que la culture et le sport
contribuent à forger des citoyens
équilibrés et responsables, souhai-
tant que cette semaine soit un mo-
ment de dépassement de soi, de
fraternité et d’émulation saine.

RELATIONS CÔTE D’IVOIRE–FMI

Renforcer la coopération au bénéfice
des populations

Le Président de la République, Alas-
sane Ouattara, a reçu, le mardi 10 fé-
vrier 2026, au Palais présidentiel, le
Directeur général adjoint du Fonds
monétaire international (FMI), M.
Kenji Okamura. Les échanges ont
porté sur le renforcement de la coo-
pération pour améliorer le bien-être
des populations. À l’issue de l’au-
dience, M. Okamura a salué une ren-
contre « très productive » autour des
réformes, des défis communs et des
perspectives de collaboration entre
le FMI et la Côte d’Ivoire.

PLANIFICATION FAMILIALE

Un état des lieux national pour renforcer
l’accès aux services

Le Ministère de la Santé, de l’Hygiène publique et de la Couverture maladie universelle, à tra-vers l’INSP et le PNSME, a organisé un atelier national consacré à la diffusion des résultats del’enquête sur l’offre des services de planification familiale en Côte d’Ivoire. Réalisée entre août2024 et mai 2025 avec l’appui de partenaires tels que l’APHRC, l’Université du Manitoba et laFondation Gates, cette étude dresse un état des lieux complet de la santé reproductive. Les ré-sultats montrent des avancées significatives, notamment l’élargissement de la disponibilitédes méthodes contraceptives et le renforcement des compétences des prestataires.

FORMATION PROFESSIONNELLE

L’Agefop et la Giz scellent un partenariat
stratégique

L’Agence nationale de la formation professionnelle
(Agefop) et la coopération allemande, via la Giz, ont
signé, le 17 février 2026 à Abidjan-Marcory, un pro-
tocole d’entente de dix-huit mois. Ce partenariat
vise à renforcer la formation par alternance, consi-
dérée comme un levier stratégique contre le chô-
mage des jeunes. La Directrice générale de l’Agefop,
Karitia Coulibaly-De Medeiros, a souligné que « la
formation par alternance n’est pas seulement une
modalité pédagogique, mais un pacte entre l’école
et l’entreprise, entre la formation et la production ».

PLATEAU 

La mairie offre un chapiteau et des vivres
à la communauté musulmane

Le Conseil municipal du Plateau,
conduit par le député-maire Jacques
Gabriel Ehouo, a remis officiellement, le
lundi 16 février 2026, un chapiteau mo-
derne et des vivres à la communauté
musulmane de la Mosquée Salam. Pour
le Ramadan, la municipalité a offert 10
tonnes de sucre, 2,5 tonnes de riz, des
cartons de lait et divers produits alimen-
taires. Le chapiteau, d’un coût global de
45 millions de FCFA, couvre 800 m², cul-
mine à 7,5 mètres et peut accueillir
jusqu’à 1 000 fidèles.

LUTTE CONTRE LE CANCER DE L’ENFANT 

Un appel à l’action
À l’occasion de la Journée internationale de lutte contre le cancer de l’enfant, célébrée le 15 février,
Me Fatou Fadika Coulibaly, présidente de la Coalition des organisations de lutte contre le cancer
(Colcc), a alerté sur la situation en Côte d’Ivoire. Chaque année, environ 1 000 nouveaux cas sont
détectés, avec un taux de survie estimé entre 5 et 30 % et une mortalité annuelle avoisinant 600
enfants. Elle a dénoncé des cancers « trop souvent invisibles, mal compris, diagnostiqués tardive-
ment et pris en charge de façon incomplète ».
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GUÉMON Le député Séa Jean Honoré célébré, le Premier
ministre exprime sa reconnaissance

La ville de Facobly, dans la région
du Guémon, a été le théâtre d’une
grande mobilisation populaire le
samedi 14 février 2026. Les popu-

lations wê se sont réunies pour célébrer
la victoire de Séa Jean Honoré, récem-
ment élu député de la Nation dans la cir-
conscription de Facobly, Guézon, Koua,
Semien et Tiény-Séably. Vice-gouverneur
du District autonome d’Abidjan, Séa Jean
Honoré a remporté les élections législa-
tives du 27 décembre 2025 sous la ban-
nière du Rassemblement des
houphouëtistes pour la démocratie et la
paix (RHDP).
Pour marquer sa reconnaissance aux élec-
teurs de cette localité de l’Ouest ivoirien,
le Premier ministre, Robert Beugré
Mambé, a mandaté son conseiller spé-
cial, Marcelin Bravoguy, afin de transmet-
tre un message de gratitude aux
populations de Facobly.
Déjà présent dans la localité durant la campagne électorale de
décembre 2025 pour solliciter les suffrages en faveur du candidat
du RHDP, l’émissaire du chef du gouvernement a rappelé que les
électeurs avaient favorablement répondu à l’appel. Au nom du

Premier ministre, il a tenu à remercier la
chefferie traditionnelle, les cadres, les
femmes, les jeunes ainsi que l’ensemble
des militants houphouëtistes pour leur
mobilisation exemplaire. S’exprimant au
grand terrain de Facobly, Marcelin Bravo-
guy a livré un message sans équivoque :
« Le Premier ministre est fier de vous. Il
me charge de vous dire un grand merci
et qu’il peut compter sur le département
de Facobly ».
La cérémonie a également été l’occasion
de rendre un hommage appuyé au pré-
sident de la République, Alassane Ouat-
tara, président du RHDP, salué pour son
leadership et les nombreuses actions de
développement engagées en faveur de
la région du Guémon.
Très applaudi, le nouveau député Séa
Jean Honoré a exprimé sa profonde gra-

titude aux populations pour la confiance placée en lui. Il a égale-
ment rendu un hommage appuyé au chef de l’État et au Premier
ministre, évoquant un lien personnel ancien avec ce dernier : «
Le Premier ministre et moi, c’est une longue histoire, car nos deux
parents étaient des frères », a-t-il confié.

Cynthia Koffi

PRÉSENTATION DE VŒUX 2026 

Les armées réaffirment leur
engagement autour du CEMGA

La salle Téné Birahima Ouattara de l’Hôtel des Armées a
abrité, le mardi 17 février 2026, la cérémonie de présen-
tation de vœux de nouvel an des Armées au Général d’Ar-
mée Lassina Doumbia, Chef d’État-Major Général des

Armées (CEMGA). Dans une atmosphère marquée par la fraternité
d’armes et la convivialité, cette tradition militaire a rassemblé les
différentes composantes des Armées. Étaient présents à cette cé-
rémonie, le Chef d’État-Major Général des Armées Adjoint, l’Ins-
pecteur Général des Armées, les Officiers Généraux, les Chefs
d’État-Major d’Armée, les Chefs de commandement, les Directeurs
de l’Administration centrale, ainsi que les Commandants de ré-
gions militaires et les responsables des divisions et bureaux de
l’État-Major Général des Armées.
Aux côtés des autorités militaires, de nombreux officiers, sous-of-
ficiers et militaires du rang ont pris part à cette rencontre, de
même que les membres du cabinet du CEMGA. L’Association des
Épouses de Militaires et le personnel civil de la Défense ont éga-
lement honoré de leur présence cet événement, témoignant de
l’unité et de la solidarité qui fondent la communauté militaire.
Prenant la parole au nom de l’ensemble du personnel des Ar-
mées, le Général de brigade Tibé Bi, Commandant les Forces Spé-
ciales, a adressé au CEMGA ses vœux les plus sincères de santé,

de succès et de réussite dans l’ac-
complissement de sa noble mission.
Il a également formulé des vœux à
son épouse et à ses proches, tout en
réaffirmant l’engagement indéfecti-
ble des Armées à rester unies, soli-
daires et pleinement mobilisées
autour de son commandement pour
relever, avec professionnalisme et
efficacité, les défis sécuritaires de
l’année 2026.
En réponse, le Général d’Armée Las-
sina Doumbia a exprimé sa pro-
fonde reconnaissance à l’ensemble
des personnels militaires et civils

pour leur loyauté, leur sens du devoir et leur engagement
constant au service de la Nation. Évoquant les grandes orienta-
tions de l’année 2026, il a invité tous les niveaux de commande-
ment à renforcer la cohésion, à maintenir l’exigence de
l’excellence et à poursuivre les efforts engagés en vue de bâtir
des Armées ivoiriennes modernes, performantes et respectées.
Véritable moment de communion et de réflexion collective, cette
cérémonie a permis de dresser le bilan de l’année écoulée, mar-
qué par des avancées notables dans la modernisation de l’outil
de défense, le renforcement des capacités opérationnelles et la
consolidation de la cohésion interne. Elle a également servi de
cadre à la présentation des perspectives pour l’année 2026, dans
la continuité des réformes en cours.
Placée sous le sceau de la responsabilité, de la confiance renou-
velée et de la détermination commune, cette cérémonie de pré-
sentation de vœux s’inscrit comme une étape symbolique dans
la poursuite de la transformation des Forces Armées, résolument
engagées en faveur de la paix, de la sécurité et du développe-
ment durable de la Côte d’Ivoire.

JFK
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APRÈS LA DÉCOUVERTE D’IMPORTANTS GISEMENTS

La Côte d’Ivoire inaugure une
nouvelle ère pétrolière

• Sangafowa-Coulibaly : De la détection aux découvertes majeures

En Côte d’Ivoire, le secteur pétrolier connaît une accélération spectaculaire sous l’impul-
sion du ministre des Mines, du Pétrole et de l’Énergie, Mamadou Sangafowa-Coulibaly.

Àla tête de ce département stratégique, il s’est imposé
comme l’artisan d’un repositionnement ambitieux du pays
sur la carte énergétique africaine, multipliant les réformes
structurelles, renforçant l’attractivité du bassin sédimentaire
ivoirien et consolidant les partenariats avec les majors in-

ternationales. Depuis plusieurs années, la stratégie gouvernementale
repose sur une intensification de l’exploration offshore, notamment
dans le bassin sédimentaire profond au large de la Côte d'Ivoire. Cette
orientation a porté ses fruits avec une série de découvertes majeures
qui ont profondément modifié la perception du potentiel pétrolier ivoi-
rien.
Le tournant décisif a été amorcé avec les premières découvertes signi-
ficatives sur les blocs CI-101 et CI-205, confirmant la présence de pé-
trole léger et de gaz en quantités commercialement exploitables.
La dynamique s’est poursuivie avec une nouvelle découverte annoncée
il y a quelques jours sur le bloc CI-501, baptisée « Calao South ». Cette
découverte a été réalisée par le groupe italien Eni, en partenariat avec
la compagnie nationale Petroci Holding. Le puits d’exploration foré
dans cette zone offshore a mis en évidence la présence de pétrole
léger, de gaz naturel et de condensats, confirmant l’extension du sys-
tème pétrolier déjà identifié dans les blocs voisins. Les premières es-
timations évoquent un potentiel de plusieurs centaines de millions
de barils supplémentaires, venant renforcer les ressources déjà iden-
tifiées dans le complexe Calao-Baleine.
DU GAZ NATUREL POUR LES CENTRALES THERMIQUES
Cette nouvelle découverte présente plusieurs caractéristiques straté-
giques. D’abord, la qualité du brut identifié - un pétrole léger - facilite
son raffinage et améliore sa compétitivité sur les marchés internatio-
naux. Ensuite, la présence de gaz associé constitue un atout majeur
pour le mix énergétique national, dans un contexte où la Côte d’Ivoire
ambitionne de consolider sa position de hub énergétique régional. Le
gaz naturel pourrait alimenter durablement les centrales thermiques
du pays, soutenir l’industrialisation et sécuriser l’approvisionnement
électrique domestique et sous-régional.

UN IMPACT ÉCONOMIQUE CONSIDÉRABLE
Au-delà des volumes annoncés, l’impact économique potentiel est
considérable. L’augmentation progressive de la production pétrolière
pourrait générer des recettes budgétaires supplémentaires substan-
tielles à travers les redevances, impôts pétroliers et parts de production
revenant à l’État. Ces ressources nouvelles sont appelées à financer
des projets d’infrastructures, d’éducation, de santé et de développe-
ment local. Le secteur pétrolier devient ainsi un levier direct de trans-
formation structurelle de l’économie ivoirienne.
Sur le plan socio-professionnel, les retombées sont déjà perceptibles. 
Les campagnes d’exploration et les futurs développements de champs
entraînent une montée en puissance des besoins en ingénieurs, tech-
niciens spécialisés, logisticiens, sous-traitants et prestataires de ser-
vices. Cette dynamique favorise la création d’emplois directs et
indirects, tout en stimulant la montée en compétence des cadres na-
tionaux grâce aux transferts de technologies et aux programmes de
formation. 

Les entreprises locales bénéficient également d’opportunités accrues
dans la chaîne de valeur pétrolière, de la logistique offshore aux ser-
vices industriels.
MAMADOU SANGAFOWA, L’ARTISAN DU SUCCÈS
Sous l’autorité de Mamadou Sangafowa-Coulibaly, le ministère de
l’Energie et des Mines a également travaillé à l’amélioration du cadre
réglementaire et contractuel afin de maintenir l’attractivité du pays
tout en garantissant une meilleure captation de la rente pétrolière par
l’État. La transparence, la gouvernance des ressources extractives et la
gestion durable des revenus figurent parmi les axes mis en avant pour
éviter les écueils liés à la dépendance aux hydrocarbures.
PRODUCTEUR ÉMERGENT
La récente découverte sur le bloc CI-501 confirme ainsi que la Côte
d’Ivoire entre dans une nouvelle ère pétrolière. D’importateur net il y
a encore quelques années, le pays se positionne désormais comme
producteur émergent à fort potentiel en Afrique de l’Ouest. Si les
phases de développement et de mise en production se déroulent
conformément aux prévisions, les prochaines années pourraient voir
la production nationale franchir des seuils historiques, consolidant la
souveraineté énergétique et renforçant la résilience économique du
pays.
Dans cette perspective, le rôle du ministère apparaît central : transfor-
mer les découvertes géologiques en prospérité durable, tout en veil-
lant à l’équilibre entre performance économique, exigences
environnementales et attentes sociales. La nouvelle découverte pétro-
lière n’est pas seulement un succès technique ; elle constitue un signal
fort de confiance des investisseurs et un jalon stratégique dans la
marche de la Côte d’Ivoire vers une économie plus industrialisée et
énergétiquement autonome.

Constant Coulibaly

Un potentiel estimé à 1,4 milliard de barils

La Côte d’Ivoire vient de franchir une étape majeure dans le
développement de son secteur énergétique. Le lundi 16 fé-
vrier 2026, le ministère des Mines, du Pétrole et de l’Énergie
a annoncé la découverte d’un important gisement d’hydro-

carbures en mer profonde, dans le bassin sédimentaire ivoirien.
Cette découverte a été réalisée par le groupe pétrolier italien Eni,
en partenariat avec la société nationale Petroci Holding, à la suite
du forage du puits d’exploration Murène South-1X. Situé sur le bloc
pétrolier CI-501, le puits a atteint une profondeur totale de 5 058
mètres, dont environ 2 200 mètres de tranche d’eau. Les résultats
des travaux ont mis en évidence la présence de pétrole léger, de
gaz naturel et de condensats. Baptisé CALAO South, ce nouveau gi-
sement est localisé à près de 8 kilomètres au sud-ouest du puits
Murène-1X, sur le bloc CI-205.

Selon les premières estimations, les ressources en place sur les
blocs CI-501 et CI-205 sont évaluées à environ 1,4 milliard de barils
équivalent pétrole, confirmant le fort potentiel énergétique du pays.
Cette découverte pourrait notamment renforcer la production na-
tionale de gaz naturel destiné à l’alimentation des centrales élec-
triques.
Pour les autorités ivoiriennes, ce gisement constitue un levier stra-
tégique pour la sécurité énergétique, l’industrialisation et l’attrac-
tivité économique de la Côte d’Ivoire. Il s’inscrit pleinement dans
l’ambition nationale de faire du pays un hub énergétique régional,
tout en soutenant une valorisation durable des ressources natu-
relles et l’arrivée de nouveaux investissements dans le secteur.

JFK
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ÉCONOMIE NATIONALE

Le roi du coton
rachète Uniwax

Le paysage économique ivoirien est en pleine effervescence,
porté par la stratégie ambitieuse et méthodique d’un homme
d’affaires dont le nom revient avec insistance : Koné Daouda
Soukpafolo. À travers des acquisitions majeures et des prises
de position stratégiques, il s’impose comme l’un des acteurs

les plus dynamiques et influents de sa génération.
DES OPÉRATIONS COUP DE MAÎTRE
Avec la reprise de Versus Bank, Koné Daouda Soukpafolo a marqué un
tournant décisif dans le secteur bancaire. Cette opération, saluée par
de nombreux observateurs, illustre sa capacité à identifier des institu-
tions à fort potentiel et à leur insuffler une nouvelle dynamique. Vision
stratégique, sens de l’anticipation et maîtrise des enjeux financiers :
les ingrédients d’une réussite assumée.
Dans la foulée, l’acquisition de Uniwax, fleuron historique de l’indus-
trie textile, confirme son ambition de diversification. En s’attaquant à
un secteur emblématique, il démontre sa volonté de préserver et de
moderniser des actifs industriels stratégiques, tout en contribuant au
rayonnement du savoir-faire local.

UNE VISION AUDACIEUSE ET STRUCTURÉE
Au-delà des chiffres, c’est la cohérence de la démarche qui impres-
sionne. Chaque opération semble s’inscrire dans une vision globale :
consolider des secteurs clés, renforcer la compétitivité nationale et
créer de la valeur durable. Koné Daouda Soukpafolo ne se contente
pas d’acheter ; il restructure, investit et projette ses acquisitions vers
de nouveaux horizons.
Ses proches collaborateurs louent un dirigeant rigoureux, animé par
une culture du résultat et une capacité rare à fédérer les talents. Son
leadership, à la fois exigeant et inspirant, constitue l’un des piliers de
ses succès répétés.
À QUI LE TOUR ?
Dans les milieux économiques, la question est désormais sur toutes
les lèvres : après Versus Bank et Uniwax, quelle sera la prochaine cible
? Industrie, finance, agroalimentaire, nouvelles technologies ? Les spé-
culations vont bon train, tant l’entrepreneur semble déterminé à pour-
suivre son expansion.

Une chose est certaine : Koné Daouda Soukpafolo s’impose comme
un bâtisseur audacieux, capable de transformer les défis en opportu-
nités. À travers ses acquisitions stratégiques, il trace le portrait d’un ca-
pitaine d’industrie qui ne cesse de repousser les limites et qui,
manifestement, n’a pas fini de faire parler de lui.

De Napié

Daouda Soukpafolo,
l’homme qui a repris

Uniwax

Figure discrète mais incontournable du capitalisme ivoi-
rien, Daouda Soukpafolo s’est imposé comme l’un des
grands architectes de l’industrialisation nationale. À la
tête de la Compagnie Ivoirienne de Coton (COIC), il a

construit un conglomérat diversifié, actif dans le coton, la
banque, le BTP et l’énergie. Son surnom de « Roi du coton »
traduit son rôle central dans la filière, où il a su passer de la
production brute à la maîtrise des chaînes de valeur.
La reprise d’Uniwax, fleuron du pagne imprimé en Afrique de
l’Ouest, illustre cette stratégie : transformer localement le
coton ivoirien, créer de la valeur ajoutée et repositionner la
Côte d’Ivoire comme puissance textile régionale. Cette opéra-
tion, menée avec discrétion, marque une étape décisive dans
son ambition d’intégration industrielle et de montée en
gamme du tissu économique national.
Contrairement à certains capitaines d’industrie très médiatisés,
Soukpafolo cultive la réserve. Mais derrière cette discrétion se
cache une fortune estimée à près de 92 milliards FCFA, qui le
place parmi les dix hommes les plus riches du pays selon SIKA
Finance. Son parcours illustre une vision de long terme : bâtir
une industrie ivoirienne capable de transformer ses propres
matières premières, créer des emplois et capter davantage de
richesse au niveau national.
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164 MORTS EN DEUX MOIS 

L’État ivoirien déclare la guerre aux accidents de la route
La sonnette d’alarme est tirée. Face à une hausse dramatique des accidents de la circulation, les autorités de Côte d’Ivoire ont décidé de
durcir le ton. Répression accrue, contrôles renforcés et implication directe des citoyens : le ministre des Transports, Amadou Koné,
annonce une politique de tolérance zéro pour enrayer l’hécatombe sur les routes.

Les chiffres sont implacables. Depuis le 1er janvier, 519 accidents
ont été enregistrés, causant 164 décès et 1 934 blessés, soit une
moyenne de quatre morts par jour. Ce bilan provisoire, présenté
à l’issue du Conseil national de sécurité du 12 février 2026, ré-

vèle une situation jugée désormais critique par les pouvoirs publics.
En à peine six semaines, le seuil du tolérable a été franchi. Aux lourdes
pertes humaines s’ajoutent des dégâts matériels considérables, ag-
gravant l’impact économique et social du phénomène. Face à cette
spirale meurtrière, le gouvernement entend inverser la tendance sans
délai.
TOLÉRANCE ZÉRO CONTRE LES INFRACTIONS MAJEURES
Désormais, les forces de sécurité sont instruites de sanctionner systé-
matiquement toute infraction grave, sans aucune indulgence.

Sont particulièrement ciblés : l’absence de permis
de conduire, le défaut de visite technique ou d’as-
surance, la conduite en état d’ivresse,la surcharge
de marchandises et le surnombre de passagers, le
mauvais état général des véhicules.
À cela s’ajoutent le défaut de triangle de pré-signa-
lisation, les problèmes d’éclairage, les pneus usés,
ainsi que le non-port du casque pour les conduc-
teurs de deux et trois roues. Tous ces manquements
feront l’objet d’une répression rigoureuse lors des
contrôles routiers, selon un communiqué du minis-
tère des Transports et des affaires maritimes. 
LES CENTRES DE VISITE TECHNIQUE SOUS
HAUTE SURVEILLANCE
Autre volet majeur de cette offensive : le contrôle
strict des centres de visite technique. Des inspec-
tions inopinées seront menées sur l’ensemble du
territoire afin de vérifier le respect des normes
d’agrément. Le message est clair : tout centre pris
en faute sera immédiatement fermé. Cette décision

fait suite à des soupçons de complaisance dans la délivrance de certi-
ficats techniques, permettant à des véhicules défectueux de circuler
légalement.
Les véhicules de transport en commun, autocars et poids lourds ne
sont pas en reste. Souvent impliqués dans les accidents les plus meur-
triers, ils feront l’objet d’une surveillance renforcée en raison du nom-
bre élevé de passagers transportés.
PERMIS À POINTS ET IMPLICATION CITOYENNE
Dans une optique de prévention, les conducteurs peuvent désormais
consulter le solde de points de leur permis en ligne ou dans les centres
de gestion intégrée. Cette initiative vise à responsabiliser les automo-
bilistes et à limiter les infractions liées à une méconnaissance de leur
situation administrative.

Parallèlement, le ministère intensifie les campagnes de sensibilisation
à la sécurité routière, en collaboration avec les autorités locales, les
médias et les acteurs du transport. Un dispositif de signalement bap-
tisé « AlerteTransport » permet également aux usagers de dénoncer les
comportements dangereux, associant ainsi les citoyens à la lutte contre
l’insécurité routière.

Kelyanne Koffi

SIA 2026 À PARIS 

Sous la conduite du ministre de l’Agricul-
ture, du Développement rural et des Pro-
ductions vivrières, Bruno Nabagné Koné,
la Côte d’Ivoire prendra part à la 62ᵉ édi-

tion du Salon international de l’agriculture, pré-
vue du 21 février au 1ᵉʳ mars 2026 au Parc des
expositions de la porte de Versailles, à Paris, au-
tour du thème « Générations Solutions ». Invitée
d’honneur de cette édition, la Côte d’Ivoire voit
ainsi consacrés les efforts engagés ces dernières
années en faveur de la modernisation et de la
transformation durable de son agriculture. Cette
participation stratégique vise à intensifier la coo-
pération agricole ivoiro-française et à renforcer
des partenariats porteurs de valeur ajoutée pour
l’ensemble des acteurs de la chaîne agricole.
La délégation ivoirienne mettra en lumière le po-
tentiel et la diversité du secteur agricole national,
partagera des expériences avec de grandes na-
tions agricoles et cherchera à mobiliser des in-
vestisseurs autour de projets innovants et
structurants, capables de renforcer la compétitivité du secteur.
Temps fort de cette présence, la Journée ivoirienne se tiendra le
26 février 2026 sous le thème : « Créativité et innovations conti-

nues au service d’une agriculture ivoirienne résiliente ». À cette oc-
casion, le ministre Bruno Nabagné Koné animera une conférence
de haut niveau aux côtés de Sidi Tiémoko Touré, ministre des Res-

sources animales et halieutiques, de Assahoré
Konan Jacques, ministre des Eaux et Forêts, ainsi
que de Bernard Comoé, ministre délégué chargé
des Productions vivrières. Les échanges se dérou-
leront à la salle 121 – CFDE Espace 2000, Pavillon
1.
Les membres du gouvernement présenteront
aux investisseurs les politiques publiques mises
en œuvre pour promouvoir une agriculture du-
rable et compétitive, ainsi que les opportunités
d’investissement dans les filières agricole, ha-
lieutique et forestière, en vue de partenariats
structurants et pérennes.
En marge de cette Journée ivoirienne, la Côte
d’Ivoire dévoilera le bilan du Salon international
de l’agriculture et des ressources animales
d’Abidjan (SARA 2025) et fera la promotion de
son édition 2027. Cette séquence mettra en
avant les progrès techniques, technologiques et
scientifiques du secteur, à travers des exposi-

tions, des conférences et des rencontres B2B destinées à stimuler
l’investissement.

Kelyanne Koffi

Le ministre Bruno Koné déploie la stratégie agricole
de la Côte d’Ivoire 
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2E ÉDITION DU 
FESTIVAL PORLAHLA Koné Dossongui porte haut la culture sénoufo

La 2e édition du festival Porlahla a refermé
ses portes sur une édition particulière-
ment réussie, confirmant une fois encore
sa place incontournable dans le paysage

culturel sénoufo en particulier et ivoirien en gé-
néral. Pendant plusieurs jours, le public est venu
nombreux profiter d’une programmation riche,
éclectique et fédératrice, dans une ambiance cha-
leureuse et conviviale.
UNE AFFLUENCE AU RENDEZ-VOUS
Dès l’ouverture du festival, l’enthousiasme était
palpable. Le public a répondu présent, témoi-
gnant de son attachement grandissant à l’événe-
ment. Les différents espaces ont vibré au rythme
des spectacles, concerts et animations, affichant
une fréquentation soutenue tout au long du fes-
tival. Fidèle à son ambition, Porlahla a su propo-
ser une programmation exigeante et accessible,
mêlant découvertes et moments forts. Artistes
confirmés et talents émergents ont partagé la
scène, offrant des performances saluées par le
public. La diversité des propositions artistiques a
permis à chacun de trouver son moment fort.
L’événement a tenu toutes ses promesses grâce
à une organisation fluide et efficace. Accueil, lo-
gistique, sécurité : tout a été mis en œuvre pour
garantir une expérience optimale aux festivaliers.
L’engagement des équipes, des bénévoles et des
partenaires a largement contribué à cette réussite
collective.
Au-delà de la dimension artistique, le festival a
également dynamisé le territoire, générant des
retombées positives pour les commerces et ren-
forçant l’attractivité locale. Porlahla s’impose ainsi
comme un rendez-vous structurant, créateur de
lien social et de rayonnement. 
En clôturant cette édition sur une note festive et
enthousiaste, le festival Porlahla confirme qu’il a
pleinement tenu ses promesses. Une réussite qui
donne déjà rendez-vous au public pour la pro-
chaine édition, avec l’envie de faire encore mieux.

Coulibaly Pebamignanan

LES ACTIVITÉS DU MINISTRE ADAMA COULIBALY

Échange des vœux de Nouvel An
avec le patronat

Le ministre de l’Économie, des Finances et du Budget, Adama Coulibaly,
a échangé les vœux du Nouvel An avec le patronat, le lundi 16 février
2026, à l’hôtel Pullman Abidjan Plateau. En sa qualité de président du
Comité technique de concertation (CTC) du CCESP, il a réaffirmé l’impor-
tance du dialogue public-privé pour renforcer la confiance et lancer offi-
ciellement les activités du comité pour l’année 2026.

Mobilisation des chefs d’entreprise
dans le cadre du PND

Le ministre Adama Coulibaly a présidé, le mardi 17 février 2026, le déjeuner duNouvel An marquant la rentrée solennelle du Comité technique de concertationÉtat-secteur privé (CCESP). Il a exhorté les faîtières et associations professionnellesà mieux se structurer afin de contribuer efficacement au Plan national de déve-loppement (PND) 2026-2030, qui prévoit une croissance de 7,2 % et des inves-tissements de 114 838,5 milliards de FCFA, dont 70,2 % doivent être mobiliséspar le secteur privé.
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TOUMODI / LÉGISLATIVES PARTIELLES 2025

Amadou Coulibaly mobilise les enseignants RHDP
en faveur de Raymonde Goudou Coffie

Àl’approche des élections législatives prévues pour ce   21 février 2026
à Toumodi, le ministre de la Communication et porte-parole du gou-
vernement, Amadou Coulibaly, a réaffirmé son soutien total à Ray-
monde Goudou Coffie, candidate du Rassemblement des

Houphouëtistes pour la Démocratie et la Paix (RHDP). 
Accompagné de l’honorable Ali Kader Coulibaly, le ministre a rencontré, le
samedi 7 février, les enseignants militants du RHDP. Cette rencontre visait à
renforcer leur implication dans la campagne électorale et à les encourager à
jouer un rôle actif sur le terrain en vue de la reconquête du siège législatif de
Toumodi.
Au cours des échanges, Amadou Coulibaly a insisté sur l’importance du travail
de proximité, du dialogue permanent avec les populations et de l’engage-
ment collectif. Selon lui, la mobilisation des militants, notamment des ensei-
gnants, constitue un levier essentiel pour garantir la victoire de la candidate
du parti. Il les a également exhortés à dialoguer avec les autres acteurs poli-
tiques dans un esprit républicain, tout en restant constants dans leurs convic-
tions.
Cette démarche, a-t-il souligné, s’inscrit pleinement dans la vision du Prési-
dent Alassane Ouattara, fondée sur l’unité, la discipline et le rayonnement du
RHDP à l’échelle nationale. Toumodi représente ainsi un enjeu stratégique
majeur pour le parti présidentiel, déterminé à y consolider ses positions et à
rassembler largement autour de ses valeurs de paix, de démocratie et de dé-
veloppement.

M.K.

Raymonde Goudou portée par une

forte mobilisation des cadres du RHDP

La campagne des élections législatives partielles de
2025, prévues pour le 21 février prochain, a officielle-
ment été lancée lundi dernier dans les circonscriptions
de Dualla-Massala et de Toumodi.  Depuis plusieurs
jours, des hautes personnalités du parti, sont aux côtés

de la candidate du Rhdp.  Le coup d’envoi de ce soutien massif,
qui a pris des allures de démonstration de force politique, a dé-
buté le lundi 16 février,  avec une mobilisation remarquable
des cadres, élus et militants du RHDP autour de la candidate
Raymonde Goudou Coffie.

La cérémonie d’ouverture a été marquée par la présence effec-
tive de Kandia Camara, Présidente du Sénat, et de Ahoussou
Kouadio Jeannot, Ministre d’État. Leur participation a été perçue
par les populations comme un signal fort de l’importance stra-
tégique que le parti accorde à cette élection partielle. « La mo-
bilisation que nous observons ici à Toumodi est la preuve que
notre parti est uni, structuré et résolument tourné vers l’avenir.
Ensemble, nous voulons poursuivre l’œuvre de développement,
de stabilité et de paix engagée par le RHDP », a déclaré Kandia
Camara, sous les applaudissements nourris des militants.

Plusieurs membres du gouvernement ont éga-
lement pris part à cette rencontre politique, no-
tamment Assahoré Konan, Françoise Remarck et
Serey Doh. Tous ont unanimement salué le choix
porté sur Raymonde Goudou, qu’ils décrivent
comme une femme d’expérience, proche des
réalités locales et capable de porter efficacement
la voix de Toumodi à l’Assemblée nationale.

« Toumodi mérite une représentation forte,

compétente et engagée. Raymonde Goudou

a les qualités humaines et politiques pour

défendre les intérêts des populations et ac-

compagner les projets structurants du gou-

vernement », a affirmé Assahoré Konan. 

Représentant le Président du Directoire du
RHDP, Koné Kafana Gilbert, le député-maire de
M’Bengué, Ali Kader, s’est quant à lui installé à
Toumodi depuis le début de la campagne afin
de coordonner les actions politiques sur le ter-
rain. Il a exhorté les militants à redoubler d’ef-
forts dans la mobilisation et la sensibilisation.

« Cette élection est cruciale. Il ne s’agit pas

seulement de gagner un siège, mais de ga-

rantir à Toumodi une voix forte au Parlement,

capable de défendre les aspirations des po-

pulations et de soutenir la politique de développement du

Président de la République », a-t-il souligné. Dans une am-
biance conviviale et militante, les responsables du RHDP ont
appelé l’ensemble des forces vives (chefs traditionnels, jeunes,
femmes et leaders communautaires) à se mobiliser massive-
ment derrière la candidate du parti. À quelques heures du scru-
tin, l’objectif affiché est clair : assurer une victoire nette et sans
équivoque le 21 février prochain.

JFK


